

## 鲁西新区26个重大项目集中开工

总投资212亿元,为鲁西新区经济社会高质量发展注入蓬勃动能

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)2月26日,2024春季全市高质量发展重大项目建设现场推进会举行。活动采取视频连线方式举行,鲁西新区设分会场,市政协副主席、鲁西新区党委书记朱中华出席会议并汇报项目开工情况,党工委副书记、管委会主任王新国,区党工委、管委会副县级以上领导,相关招商单位主要负责人,项目主要负责人、施工人员参加活动。

优质项目是经济发展的坚实底盘,承载着经济高质量发展的期望。开工现场,热潮涌动,数十辆大型挖掘机、工程车整齐排列,施工人员斗志昂扬、蓄势

待发。鲁西新区本次集中开工的26个项目,总投资212亿元,涵盖了新能源、新材料、生物医药、高端装备制造等领域,投资体量大、科技含量高、发展前景好,均是围绕新区“221”现代产业体系布局、在细分产业领域建链补链强链的项目,全部达产后,可实现年产值220亿元、税收20亿元,将有效膨胀壮大主导产业、带动新产业新业态发展,为鲁西新区经济社会高质量发展注入蓬勃动能。

以集中开工现场所在的海祥新能源特种变压器生产基地项目为例,该项目总投资10亿元,主要建设新能源装备、高端数控装备和服务机器人三大板

块,重点为新能源产业发展提供核心装备支撑,达产后可实现年产值25亿元、税收1.5亿元。活动现场,有关领导为海祥新能源特种变压器生产基地项目奠基。

开工建设只是起点,投产达效才是目的。鲁西新区将以本次集中开工为契机,全面吹响项目建设“冲锋号”,一切盯着项目看、一切围绕项目转,充分发挥服务专班作用,实现精准服务全闭环,对每个项目倒排工期、挂图作战,千方百计提速度、赶进度,确保项目建设开门红、全年红,为全市高质量发展作出新区贡献。



鲁西新区分会场项目开工现场

## 喜迎元宵节,巧手捏汤圆

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)“包汤圆喽!”元宵佳节到来之日,在鲁西新区马岭岗镇青丘村的新时代文明实践站里,热闹非凡。志愿者们以“喜迎元宵节,巧手捏汤圆”为主题,和十余名村民围坐一起,搓汤圆、唠家常,感受传统文化魅力。

活动现场布置得温馨而富有节日气氛,村委精心准备了糯米粉、各种馅料以及制作工具,确保每一位参与者都能体验到亲手制作汤圆的乐趣。

趣。大家挽起袖子,有的揉面团,有的包馅料,有的撒面粉,分工合作,干得不亦说乎。技术娴熟的,一颗接一颗捏得很快,不太会捏的则互相探讨,现场拜师学艺,笑语声声,气氛热烈,充满了“家”的味道。

捏、搓、揉、刻、划……同样在万福街道新时代文明实践站,志愿者也与居民齐聚一堂,通过志愿者的耐心讲解示范与指导,大家边学边做,很快将一盘盘可爱的元宵面塑作品呈于桌面。煮好后,志愿

者们包装成盒,将热气腾腾的汤圆亲手送到环卫工和快递小哥手中,让更多人感受到元宵节的暖意。

汤圆虽小,但寓意着团圆圆、阖家幸福。这次活动既弘扬了中华优秀传统文化,营造了祥和、欢乐的节日氛围,又强化了凝聚力与向心力,增进了村民之间的邻里情。下一步,鲁西新区将继续开展“我们的节日”系列活动,让群众在节日中感受“家”的温暖。

## 宣讲进基层,传播“好声音”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为践行社会主义核心价值观,引导辖区群众树立远大理想,培养爱国情感,2月23日,菏泽鲁西新区全环境立德树人宣讲团走进万福街道,为群众进行了一场生动的宣讲活动。

活动中,大学生志愿服务宣讲成员尹思睿为大家讲述了巾帼女英雄彭淑云的故事,让大家一起追忆峥嵘岁月,缅怀革命先驱的不朽足迹,引导辖

区群众要弘扬爱国主义精神,坚定理想信念,用实际行动让初心薪火相传,把使命勇担在肩,在自己的岗位上发光发热。

一直以来,鲁西新区通过建好宣讲队伍、用好宣讲阵地、打造特色品牌,让宣讲工作在“润物细无声”中成风化人,让基层理论宣讲进一步提质增效、入脑入心,让文明新风吹进千家万户,村风民风持续得到改善,群众的精神文化生活日渐丰富。

## 鲁西新区多彩活动闹元宵

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)听戏曲、赏歌舞、猜灯谜……元宵节期间,在鲁西新区,底蕴深厚的传统民俗文化活动“唱”起了欢庆元宵的“主角”,丰富多彩的活动让人们感受到喜庆祥和的节日氛围。

在丹阳街道都庄社区,当地开展了“邻里同乐猜灯谜”元宵节主题活动,精心准备了百余条灯谜,包含成语、生活用品、动物等各类型谜语,内容生动有趣,大家或边看边

猜,或低头思考,或交流探讨,现场气氛高涨,欢声不断。

同样在岳程街道,“猜灯谜”活动也火热上演。五颜六色的灯笼挂满整个广场,红红的谜面随风飘扬,欢乐祥和的节日气氛扑面而来。闻讯而来的市民朋友扶老携幼、呼朋引伴,踊跃参与。丰富多样的谜面内容,既具娱乐性,又具知识性,让群众在猜谜的同时,增长了见识,拓宽了视野。

在吕陵镇新时代文明实

践广场,人头攒动、气氛热烈,闹元宵、看汇演、赏民俗,动听的歌曲、优美的舞蹈和精彩的表演,让群众感受到浓浓的节日氛围和民间文化艺术的魅力。与此同时,活动现场的另一侧,医护人员还热情地为村内老人免费测量血压、血糖,并为高血压、糖尿病患者及特殊人群进行药物指导。他们耐心解答群众的疑惑,细心讲解健康知识,确保群众度过一个幸福安康的元宵佳节。

## 交警进学校上好交通安全“第一课”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为强化师生交通安全意识和法律意识,切实筑牢校园安全防线,2月26日上午,菏泽高新区交警大队利用新学期开学契机,组织民警走进吕陵中学,为学生们上好交通安全“第一课”。

在交通安全知识讲座中,宣传民警陈丹结合学校所在片区的交通情况和学生实际,向学校师生讲解交通安全防范的重要性,不遵守道路交通安全法的危害性。用通俗易懂的语言从“安全步行、安全乘车”到“骑车不做危险动作、远离内轮差、开校门注意事项”等交通安全常识,叮嘱学生们切勿横穿马路,切勿在马路上随意追逐打闹等。通过视频

资料并结合安全行动,重点讲解了骑行电动自行车有规矩、驾车要有证、电动自行车不戴头盔的危害,让学生们真正从思想上认识到交通安全的重要性,倡导学生们要自觉抵制各类交通陋习,文明出行。

此次“交通安全教育进校园”活动以学生为纽带,倡导学生将接受的安全交通常识传递给家长,积极履行警校联合、家校结合共同维护学生交通安全的责任,为“开学季”打造平安畅通、文明有序的道路交通环境。

同学们纷纷表示,在今后的日常出行中一定会做到“文明交通、从我做起”,认真遵守交通安全法规,自觉摒弃交通陋习,做交通安全的参与者和倡导者。

## 专项检查守护“舌尖上的安全”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)“有没有明码标价”“有没有生产日期、批号、保质期等具体标识”“散装食品注意盖好防尘盖”“是否按照产品要求进行储存”……元宵佳节,元宵销售进入高峰期,为保障元宵节食品安全,鲁西新区综合行政执法局在辖区范围内持续开展元宵节食品安全专项检查,全力守护

人民群众舌尖上的安全。

检查行动中,执法人员聚焦各大商超以元宵节热销的元宵、汤圆、各类熟食等为检查重点,仔细查看相关产品的外包装、产品标识,冰柜温度是否按照产品的储存要求进行设置,并对散装汤圆的现场卫生状况进行了检查,核实生产厂家、生产日期、保质期的标示是否规范,严

防“三无”、质量不合格、过期变质汤圆流入餐桌。

此外,执法人员还紧盯散装食品、制售食品等高风险食品,督促经营主体落实食品安全主体责任,对现场滚粘成型、即时售卖的元宵也开展检查,重点检查现场原料来源是否正规、是否在保质期内等,切实保障广大消费者舌尖上的安全。